
ДО 75-РІЧЧЯ ЗАСЛУЖЕНОГО ДІЯЧА НАУКИ І ТЕХНІКИ 

УКРАЇНИ, ДОКТОРА ФАРМАЦЕВТИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА 

КОВАЛЬОВА ВОЛОДИМИРА МИКОЛАЙОВИЧА 

 

20 вересня 2016 року виповнюється 75 років із дня народження 

видатного вченого-фармакогноста, заслуженого діяча науки і техніки 

України, доктора фармацевтичних наук, професора кафедри фармакогнозії 

Національного фармацевтичного університету Ковальова Володимира 

Миколайовича.  

Володимир Миколайович народився в 1941 р. у м. Вовчанськ 

Харківської області. Після закінчення середньої школи у 1958 р. працював 

учнем токаря, а потім токарем на Харківському заводі по ремонту дорожньої 

техніки. В 1959 р. вступив до Харківського медичного училища № 1 на 

фармацевтичне відділення, яке закінчив із відзнакою в 1962 р. З 1962 р. по 

1964 р. служив у лавах Радянської Армії в Німеччині. В 1964 р. вступив до 

Харківського фармацевтичного інституту, який закінчив із відзнакою в 

1969 р. і працював асистентом кафедри фармакогнозії, а з 1979 р. – старшим 

викладачем. У 1979 році Ковальов В. М. захистив кандидатську дисертацію 

на тему: «Фармакогностичне дослідження деяких видів вовчуга». З 1980 р. – 

доцент, з 1983 р. – старший науковий співробітник кафедри фармакогнозії. 

Одночасно з 1979 р. по 1982 р. Володимир Миколайович був деканом 

іноземного факультету, з 1982 р. по 1983 р. – деканом факультету 

вітчизняних студентів. У 1983 р. Володимир Миколайович захистив 

дисертацію на здобуття вченого ступеня доктора фармацевтичних наук на 

тему: «Дослідження рослин родини Fabaceae як джерел біологічно активних 

речовин і синтез їх аналогів», через рік Ковальову В. М. присвоєно вчене 

звання професора. 28 років (з 1985 р. по 2012 р.) Ковальов В. М. успішно 

керував кафедрою фармакогнозії. З 2012 р. і по теперішній час працює 

професором цієї кафедри.  

Професор Ковальов В. М. багато років був членом фармакопейного 



комітету СРСР та фармакопейного комітету МОЗ України, є членом 

спеціалізованої вченої ради Д 64.605.01 за спеціальністю 15.00.02 

«Фармацевтична хімія та фармакогнозія», членом редакційної ради і автором 

ряду робіт видання «Фармацевтична енциклопедія», членом редакційних рад 

журналів «Органічна та фармацевтична хімія», «Український 

біофармацетичний журнал», «Анали Мечниковського інституту», членом 

республіканської проблемної комісії «Фармація» МОЗ України. 

Наукові роботи професора Ковальова В. М. відомі далеко за межами 

нашої країни. Він є автором і співавтором понад 600 наукових робіт, 

42 авторських свідоцтва і 26 патентів. Видатний вчений створив свою 

наукову школу. Під керівництвом Ковальова В. М. було захищено 6 

докторських і 25 кандидатських дисертацій. 

Ковальова В. М. проводить велику роботу з удосконалення методики 

викладання фармакогнозії. Спільно з колективом співавторів кафедри 

фармакогнозії підготовлені і видані навчальні і довідкові посібники, 

методичні вказівки, лекції з фармакогнозії та фітотерапії для студентів 

фармацевтичних вищих навчальних закладів українською, російською і 

англійською мовами. Він автор першого підручника на Україні 

«Фармакогнозія з основами біохімії рослин», який витримав 2 видання, ряду 

монографій «Фитотерапия в нашем доме. Лечение лекарственными 

растениями», «1000 рецептов из лекарственных трав», посібників 

«Практикум по фармакогнозии», «Лікарська рослинна сировина та 

фітопрепарати», «Практикуму з ідентифікації лікарської рослинної 

сировини» та інших. 

Роботи Володимира Миколайовича мають велике практичне значення – 

він є співавтором 14 оригінальних препаратів, із яких «Гліфазин», 

«Флаванобол», «Ононін-стандарт», «Піфламін», бальзам «Чаклун», кормова 

добавка «Люцерін» упроваджені в промислове виробництво. Розроблені 

фармакопейні статті «Ононин-стандарт» ВС 42-1238-82, «Корень стальника» 

ФС 42-1931-82, «Настойка стальника» ФС 42-1932-82; монографій до ДФУ 



«Вовчуга корені», «Глоду листя та квітки». 

Внесок Володимира Миколайовича у розвиток вітчизняної освіти, 

науки і практики гідно відзначений безліччю державних нагород, таких як 

Почесні грамоти МОЗ СРСР, Верховної Ради України, виконкому 

Харківської міської ради; відзнаки «Відмінник охорони здоров'я», 

«Відмінник освіти України», «Высшая школа СССР – за отличные успехи в 

работе» і «Винахідник СРСР»; має почесне звання «Заслужений діяч науки і 

техніки України», обраний почесним професором НФаУ. 

В університеті серед колег і студентів професор Ковальов користується 

надзвичайною любов’ю і повагою. Крім високих професійних якостей йому 

притаманні людяність, доброта, порядність, бажання навчати і допомагати.  

Колектив кафедри фармакогнозії, колеги та друзі щиро вітають 

ювіляра, бажають йому міцного здоров’я і довголіття, втілення нових планів 

у життя, великого сімейного щастя і добробуту! 


